



La
SEM
AN
AT

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4485 6 PAGINI — 30 BANI Vineri 18 octombrie 1963

RITMUL DE LUCRU POATE FI INTENSIFICAT

Collectivii din Beștelea au de însumat în toamnă această 1.100 de hectare, din care 930 cu grâu. Impreună cu mecanizatorii din brigăzile a 6-a și a 7-a ale S.M.T. Valea Nucariilor ei au reușit să însumineze pînă la sfîrșitul săptămîinii trecute întreaga suprafață prevăzută pentru orz și mază verde, precum și mai mult de 250 de hectare cu grâu. Însumîndu-l continuu într-un ritm intens.

„Cei peste 150 de tineri colectivisti, mobilitați de organizația U.T.M. — ne spune inginerul agronom Andrei Ivăniță — participă alături de ceilalți colectivisti la toate lucrările ce se desfășoară în gospodărie. În aceste zile însă prezența lor se face simțită mai ales la semănat și la muncile legate de această lucrare. Numeroși tineri sînt repartizați pe sîmînditori, ca mînuitori, alții lucrează la selecționarea și tratarea semințelor, la transportul acestora pe cîmp, iar cei mai mulți sînt la lucrurile de porumb. Noaptea, începînd de la ora 2, peste 100 de tineri taie și leagă cocenii, iar ziua îi transportă, grîbind astfel eliberarea terenurilor. Organizația U.T.M. din gospodărie, îndrumată de comitetul de partid, urmărește în permanență îndeplinirea sarcinilor și obiectivelor pe care și le-a stabilit de la începutul campaniei de toamnă. Totodată, pe parcurs, inițiază și alte acțiuni menite să contribuie la creșterea ritmului uneia sau alteia dintre lucrări. Iată numai câteva exemple. Cu câteva zile în urmă, cînd schimbul semînței la baza de recepție se desfășura anevoios, autocamioanele făcînd doar 2-3 transporturi pe zi, organizația U.T.M. a propus consiliului de conducere ca pe autocamioane să lucreze cîțiva tineri harnici, iar transportul să se efectueze și noaptea. Inițiativa a dat roade; întreaga cantitate de sîmînță a fost adusă într-un timp scurt în gospodărie.

De asemenea, mobilizînd toți tinerii la o acțiune de muncă patriotică, organizația U.T.M. a

NICOLAE ARSENI
Correspondentul
„Scînteii tineretului”
pentru regiunea Dobrogea
(Continuare în pag. a VI-a)

O ACȚIUNE

In gospodăria agricolă colectivă din Răcari, regiunea București însămînțările de toamnă s-au desfășurat într-un ritm intens. Fotografia surprinde eforturile mecanizatorilor și colectivizilor însămînțînd ultimele 20 de hectare cu grâu.

Foto: I. CUCU

PERMANENTĂ ȘI COMPLEXĂ

Pînă în prezent, la construcțiile de locuințe (care vor însuma la sfîrșitul anului peste 1.000 de apartamente) la obiectivele industriale și social-culturale din regiunea noastră, am folosit unele elemente prefabricate — planșee și scări, trepte, contratrepte și pînte de mozaic, plăci uscate de fibrobeton sub pardoselile din parchet — tuburi de scurgere din mase plastice și altele. Folosirea pe scară largă a prefabricatelor a necesitat și mijloace de ridicat corespunzătoare. Pe lângă macaralele turn, pe care le-am avut în dotare, sectorul mecanic al trustului a confecționat câteva brațe alungite la automacarale, pentru montarea fișilor cu goluri. Folosirea prefabricatelor a permis constructorilor să reducă timpul de execuție a lucrărilor, să crească productivitatea muncii.

În anul viitor, însă, în fața colectivelor de muncă din cadrul trustului nostru vor sta sarcini mult mai mari. Numai la construcția de locuințe, volumul lucrărilor va crește — față de anul acesta — cu circa 80 la sută. Se impune, deci, trecerea pe scară largă la folosirea procedurilor de lucru industriale, a celor mai productive metode utilizate în construcții. Un rol de frunte în realizarea sarcinilor în aceste condiții îl are pregătirea oamenilor. Pînă la începutul anului viitor și chiar pînă la începutul perioadei celei mai favorabile construcțiilor a mai rămas puțin timp. Era și firesc să căutăm cele mai accesibile căi pentru însușirea de către constructori — în mare majoritate tineri — a noilor metode și procedee de lucru. Am considerat că forma cea mai eficientă este cursul de ridicare a calificării. Aici pot fi prezentate și analizate profund — din punct de vedere teoretic — toate elementele unei metode, materialele, cu toate caracteristicile lor. Lecțiile prezentate pînă acum la Întreprinderea de construcții-montaj nr. 2 din Tg. Mureș și la Întreprinderea de instalații, de pildă, au cuprins teme despre materialele și metodele folosite în acest an pe șantiere. Pentru cursurile care încep acum, programele analitice au fost îmbunătățite în funcție de sarcinile viitoare. Au fost prevăzute lecții privind în special tehnologia executării betonelor, modul de execuție a izolațiilor termice la construcțiile din beton monolit,

TINERILOR DE PE ȘANTIERE — O TEMEINICĂ PREGĂTIRE PROFESIONALĂ

— muncitori și personal tehnico-ingineresc — formată în majoritate din tineri, care vor studia timp de câteva săptămîni folosirea cofrajelor glisante la construcția blocurilor înalte, obiective pe care și noi le avem de executat în anul viitor. Aceștia, reținîndu-și la trust, vor contribui la specializarea oamenilor repartizați la aceste lucrări.

poate exista un șablon, o variantă valabilă pentru toată lumea. În cadrul trustului nostru, la Întreprinderea construcții-montaj nr. 2 din Tg. Mureș a fost organizat un singur curs, la care au participat aproape 150 de constructori. La întreprinderea de construcții din Reghin au fost organizate patru cursuri de ridicare a calificării.

serii înrudite — e vorba deci și de o anumită politehizare. Acest fapt a dat rezultate bune pe șantierele noastre. Este aceasta o metodă bună? Am citit în „Scînteia tineretului” părerea tov. ing. Aurel Moldovanu, directorul Întreprinderii de construcții nr. 4 din Suceava. Acolo s-a mers pe specializarea muncitorilor. Este un lucru foarte bun. Dar la Suceava se aplică metoda loturilor specializate, care nu se poate extinde la șantierele cu un volum mai mic de lucrări. Au, deci, o mare importanță caracterul lucrărilor, volumul lor, care determină un anumit mod de organizare iar acest mod trebuie reflectat și în organizarea cursului de ridicare a calificării.

În ceea ce privește conținutul cursurilor, aici trebuie să arăt că se mai întîmpină unele greutăți pe șantierele noastre. Este adevărat, la cursurile au participat peste 1.000 de muncitori constructori de diferite profesii, în marea lor majoritate, aceștia sînt tineri. În mobilizarea lor la cursuri, un prețios sprijin l-am primit din partea organizațiilor U.T.M. Dar se știe, muncitorii au nivel de pregătire diferite. Cei mai mulți au terminat școala profesională. Chiar dacă ei cîmpănesc cunoștințe noi în privința metodelor, materialelor și utilajelor cu care lucrează, acestea se cer a fi predate la nivelul

— în mare majoritate tineri — a noilor metode și procedee de lucru. Am considerat că forma cea mai eficientă este cursul de ridicare a calificării. Aici pot fi prezentate și analizate profund — din punct de vedere teoretic — toate elementele unei metode, materialele, cu toate caracteristicile lor. Lecțiile prezentate pînă acum la Întreprinderea de construcții-montaj nr. 2 din Tg. Mureș și la Întreprinderea de instalații, de pildă, au cuprins teme despre materialele și metodele folosite în acest an pe șantiere. Pentru cursurile care încep acum, programele analitice au fost îmbunătățite în funcție de sarcinile viitoare. Au fost prevăzute lecții privind în special tehnologia executării betonelor, modul de execuție a izolațiilor termice la construcțiile din beton monolit,



În mijlocul colectivizilor

Peste 100 de conferențieri au meș zilele trecute în satele regiunii. În 20 de sate ale raionului Sîveni a fost expusă conținutul „Dezvoltarea și sporirea avutului obștesc”, în 17 comune din raionul Gura Humorului, conținutul „Repartizarea veniturilor în gospodăria colectivă”. Un număr mare de întîlniri cu colectivizii le-au avut conferențierii din colectivele cîminelor culturale. Ei au vorbit

despre „Munca în gospodăria colectivă”, „Lucrările agricole de toamnă la timp și de bună calitate”, „Asigurarea bazei furajelor — mijloc principal de creștere a producției sectorului zootehnic” etc.

Anul acesta au fost expuse în fele colectivizilor peste 4.400 asemenea conferințe. Total numărul conferențierilor pe diverse probleme se ridică la 6.040, iar al participanților la 800.000.

(Agerpres)

Un nou tip de ulei-Ut-4

După rezultatele bune obținute în experimentele făcute pe teren, colectivul Rafinării Teleajen a început să producă pe scară industrială un nou tip de ulei — U-4, folosit la gresajul tractoarelor. Noui ulei datorită calităților fizico-chimice superioare, are un timp de utilizare aproape dublu față de cel produs anterior.

După calculele specialiștilor de la Consiliul Superior al Agriculturii, prin folosirea lui în întregul parc de tractoare din țară se vor obține anual economii în valoare de aproximativ 35 milioane lei.

(Agerpres)

Se dezvoltă rețeaua farmaceutică

În diferite localități situate în raloanele de munte din Banat au fost înființate anul acesta încă 16 unități farmaceutice. În prezent, în această regiune există de aproape 5 ori mai multe unități farmaceutice decît în anul 1944.

(Agerpres)



NICOLAE PREDINCEA strungar
MARIA DOCHIU jesoătoare
DANIELA DOBRE elevă
PETRE STAUTD tipograful
MIHAELA GHEORGHIU studentă

Simpozion

Joi dimineața, în aula Institutului de Construcții din București a avut loc deschiderea Simpozionului cu tema „Construcții de locuit, social-culturale și industriale executate cu ajutorul cofrajelor glisante”, organizat de Comitetul de Stat pentru Construcții, Arhitectură și Sistemizare, în colaborare cu Consiliul național al inginerilor și tehnicienilor, Ministerul Industriei Construcțiilor, Ministerul Industriei Petrolului și Chimiei și Sfatul popular al Capitalei.

La Simpozion i-au parte oameni de știință și specialiști din institutele de cercetare, proiectare și execuție în domeniul construcțiilor din întreaga țară.

Iau parte, de asemenea, ca invitați cadre de specialitate din R.P. Bulgaria, R.D. Germania, R.P. Polonia și R.P. Ungară.

(Agerpres)

CINCI BIOGRAFII

Eu și cei trei tovarăși ai mei

NICOLAE PREDINCEA: Este muncitor la Uzinele „Gribova roșie”. Calificarea — „strungar în partida tovarășului Iancu Grigorescu”, cum spune cu mîndrie.

Practica (a fost 3 ani elev la Școala profesională de la „Gribova roșie”) a făcut-o sub îndrumarea comunistului Florea Tanase, pe care-l consideră ca pe un părinte („m-a învățat doar meserie”). Din 1962 pînă acum a lucrat mereu în secția scării la confecționarea unei piese importante pentru munca în uzină: „mandarine pentru vîlțuit țevi”. Încă de cînd a venit în uzină și-a propus, împreună cu încă trei colegi de școală, acum colegi de secție, să devină fruntași în producție. Propunerea nu a rămas în stadiu acesta; prin muncă, perseverență ea s-a concretizat. După primele luni strungarul Nicolae Predincea a devenit fruntaș în producție. Despre profesia sa vorbește am spus cu sobrietate, dînd cuvîntelor, prin economisirea lor, putere, forță sugestivă. „E o meserie foarte frumoasă, meseria de strungar. Asta o spun și tovarășii mei” (e vorba de Nicolae Șerpoiu, Gheorghe Petre și Damian Buntanu, primii doi își vor sărbători anul

acesta majoratul, iar ultimul... „I-am sărbătorit acum un an, e veteran”).

Tîndrul strungar, adăugă unele amănunte privitoare la prietenii lui. Apoi, despre el, „Am îndrăgit munca în uzină, așa vrea să devin inginer. Am îndrăgit însă — e o pasiune — își spun, — literatură. Așa vrea să urmez filologia. De altă

face parte (din 30 de membri ai ei peste 20 sînt tineri) s-a angajat să-și aducă prin munca și contribuția la îndeplinirea planului de producție la toți micii. Sînt hotărîți să ia toate măsurile pentru această țară, personal va face tot ce depinde de munca lui. Munca, tovarășii mei în vîrstă l-au învățat că a-ți respecta cu-

Și, în sfîrșit, Nicolae Predincea se gîndește la îmbunătățirea pe care o va trebui să le aducă unuia din ultimele poezii scrise de el. („Ca și în strungărie, poezia cere precizie, corectitudine, șlefuire”). Reproducem din versurile scrise de el despre vîrstă celor de 18 ani:

„Voi gînduri, gînduri frumoase ale mele / Cîldușiți-mi viața pe puberea de stele / Și dăruți-vă cu totul omeniirii, / Visurilor ei, înfîpturii. / Faceți din mine stei de piatră / Să fie mai solidă-țării vatră! / Voi gînduri, gînduri frumoase ale mele / Cîldușiți-mi viața pe pubere de stele, / Cu torțe lucitoare purtați-mă-n departe / Ideile lui Lenin să le-mpliniți, din carte”.

Nicolae Predincea își exprimă prin 4-magini în această poezie, entuziast, dorința de a-și împlini visele, de a le pune în slujba omenirii, de a fi un constructor de nădejde al socialismului (prin el „să fie mai solidă-țării vatră”), de a-și aduce și el contribuția la realizarea ide-

ilor leniniste, la înfîptuirea societății comuniste. De fapt, el exprimă dorința înfăptuirii a întregii generații a celor de 18 ani care, alături de întregul popor luptă pentru înfîptuirea acestor mărețe idealuri ale omenirii.

M-au ajutat să descopăr zîmbetul

MARIA DOCHIU: „Dacă peste 20 de ani m-aș întîlni cu tinerii care își sărbătoresc — ca mine acum — vîrstă de 18 ani, cred că le-aș vorbi cam așa despre mine: Eu nu am avut o copilărie atît de fericită cum ar fi trebuit. Vinovat de asta a fost tatăl meu care a părăsit-o pe mama. Și-a fost vi-

NICOLAE DRAGOȘ
(Continuare în pag. a IV-a)



Se dezvoltă baza materială a culturii

În fisele celor aproape 450 de biblioteci din Maramureș, regiune în care statisticile din trecut înregistrează peste 90.000 neștiutori de carte, sînt înscrise aproximativ 150.000 de cititori. Numai în perioada anilor 1959-1963 au fost înființate în această parte a țării 67 de biblio-

teci, iar fondul cărților a sporit cu aproape 500.000 de volume.

În același timp au fost constituite și date în folosință 45 de cămine culturale, 118 cinematografe ștești — de 10 ori mai multe decît pînă în 1944. Lucrurile din comuna Somcuta Mare și orașul Baia Sprie, vizionează în prezent filme. În cinematografe noi, la sătenii din Vișeu de Jos se întîlnesc duminica cu membrii brigăzilor științifice în sala cîminului cultural terminat de curînd. Mulți săteni, care pînă în 1944 nu văzuseră nici un singur spectacol, interpretează acum, pe scenele noilor lăcașuri de cultură, personaje din piese clasice și din dramaturgia originală, dansuri și cîntece populare etc.

În cele peste 1.700 formații din care aproape 1.000 au luat ființă în ultimii cinci ani, activează circa 36.000 de artiști amatori.

(Agerpres)

Aluca Băbescu are 16 ani și este în clasa a XI-a la Școala de coregrafie din Capitală. Pasunea pentru arta dansului nu gîrbește cu nimic din pasiunea cu care se pregătește chiar și la... chimie. Ial-o, acasă, în tovarășia cărții de chimie. Ce notă va obține dacă va fi ascultată? Nu ne îndoiim că va fi „notă bună”

Foto: AGERPRES

Nina Cassian:

POEZII



Uacă ar fi s-o defnim pe Nina Cassian prin coordonata esențială a liricii sale, aș spune că e prin excelență o poeză dragostei. În opera niciunul dintre scriitorii noștri actuali motivul iubirii (mai ales erotic) nu revine atît de des și atît de pregnant. Impresia nu-și află obiectul doar în faptul că Nina Cassian a închinat un întreg volum monografiei dragostei („Spectacol în aer liber”) sau că un însemnat număr de poeme din „Să ne facem daruri” reiau problema. Lectura pieselor incluse în antologia recent apărută în colecția „Celor mai frumoase poezii” înălțăse sensul impresiei, abținîndu-se însă de la perfectă dreptate. Ceea ce nu înseamnă, firește, că poeta n-a înregistrat succese remarcabile și în lirica de concepție, în satiră, pastel sau în poemul an tipic. Să ne amintim de sceneta alegorică „Critica de jos”, de ciclul „Muzeul de antichități”, de volumul „Dialogul vîntului cu marea” sau de răscolitorul poem „Cancerul omierii”. De fapt, și acestea izvorăsc în ultimă analiză, tot din dragoste, înțelegută ca principiu definitoriu al omului nou, ca motor în procesul de desăvîșire morală, prin eliberarea individului de cătușele sau reminiscențele ideologice burgheze desumanizante.

Din variatele ipostaze ale dragostei, Nina Cassian izolează însă cu predicție erotică și o transfigurează în cele mai diferite și nuanțate materii-literare. Sentimental și urmărit cu migală analitică în toate avaturile lui, de nebulos la început și de cristalin la sfîrșit, el devine o senzație feminină împlinită pînă la aceea a destrămării definitive, de nota gravă și solemnă pînă la tipul pătîmas, de la neliniștea mistuitoare pînă la acalmia mistică certitudinii. Nina Cassian e o senzuală, trăind bucuria iubirii toale ca eroii „Cîntării cîntărilor”, simțind mereu chemarea dragostei și a naturii ca eroii eminescieni. Îi place mișcarea mării și a vîntului, bătaia ploii și a razelor solare, atingerea florilor și a nisipului turbător. Senzațiile sînt înregistrate la nivelul incandescentei, indiferent de substanța lor. De aici, în genere, marea capacitate de convingere a

poeziei sale. Și totuși, Nina Cassian nu devine o senzualistă. Trăirile ei emoționale sînt cenzurate netrecînd de luciditate. Ceea ce găzduiește o tinută foarte modernă. Într-o memorabilă odă închinată lucidității, poeta scrie, de altfel: „Dacă mi-aș pierde miinile și picioarele, pe tine n-aș vrea să te pierd. Luciditate! Tu ești istoria de platină cu care încerc să fac chirurgica devărilor... Eu știu că dimensiunea ta dă adevărată cunoaștere, / așa cum în unele după-amiezi, / cînd exuberanța luminii a trecut și seara ambiguă e încă departe, / totu-i umitor de precis și curat, / umitor de intens și de nou...”

Prezența (unor orientări) în lirica Ninei Cassian dă versurilor ei un farmec aparte, reliefînd, în fond, umanismul unei viziuni desăvîșite de mister, naivitatea sau ululul neputincios. Atitudinea e, în ultimă instanță, a omului de vîdică, înțelegînd de stăpin al naturii și de deming, capabil să înțeleagă înfințele procese ale societății și ale universului, să înfrîngă forțele

oarbe și să facă din fîcșe zi o sărăbătoare. Ideea e de a străbute, de altminteri, întreaga creație lirică a Ninei Cassian. Sursele ei sînt descoperite peste tot, poeta reliefind, cum spune O. S. Crohmăniceanu în prefața volumului, „Lumea de fiecare zi”. Această reabilitare merge pînă la cultul detaliului, lărgind concomitent sfera universului de imagini elementare tradiționale (mare, vînt, soare, lună, plantă, păsări etc.). Nina Cassian le asociază firesc altelor noi, recoltate nu o dată dintr-un produs material sau spiritual ale civilizației contemporane. Metaforele și comparațiile realizate sînt de o incontestabilă sugestivitate, valorificînd în chip original, mările disponibilități ale fanteziei cu care e înzestrată poeta. În diferitele momente ale creației sînt menționate și unele elemente care sînt menite să sublinieze acțiunea neînțeleasă a suprafeței peste care stăpînește azi genul uman. Ideea, nemăturată mereu manifest, guvernătoarea întreaga viziune artistică a Ninei Cassian, dîndu-i acesteia un coeficient masiv de optimism.

Explică acest optimism, de zămintei structural, și în însușirea concepției despre lume a partidului clasei muncitoare, în adunarea la idealul comunist, în urșia influențată pe care realitățile socialiste o exercită asupra conștiinței noastre, a tuturor. Toate acestea au găsit în lirica Ninei Cassian o vibrată rezonanță. Un poem ca „Scrisoare de dragoste (dintr-un sat dobrogean)” mi se pare, în privința acestor edificator, ca și o poezie cum e „Toate vîrșele”, în care autobiografia e împletită cu istoria contemporană, sau ca, în fine, emoționantul omagiu adus gîndirii de savant, artist și revoluționar a lui Lenin („Lenin”). Ghidată de luciditate, fantezia poetei devine astfel mereu constructivă. Dimensiunile colindate, realitățile contemperate și dau senzația recontenției certitudinii dialectice. Visul însuși capătă intruchipările realului, ca în această poezie („Harta”), pe care am putea-o considera elocventă atît pentru substanța filozofică a liricii Ninei Cassian, cît și pentru modalitatea ei stilistică: „Dacă un vrea să facem o hartă / cu căile de comunicație ale primăverii, / ar ieși un desen complicat și cludat, / cu linii supte ca plătine, / cu noduri grațioase ca florile, / cu ornguri, fructe și vervețe, / cu pirale ca risul lui Fuck, / ca risul copiilor noștri, / cu epașii albastre—nre drumuri / albastre ca ziua întîlului măi, / cu dungi violente ca a răzilor / sau drepte ca osia... / Pentru noi, drumurile primăverii / nu dialectice și inercușările lor, / au un unic sens, / sens unic: / Comunism!”

AUREL MARTIN

PETRE DUMITRU
tehnician

INTILNIRE CU ACTORI

Sala Teatrului de Stat din Bacău devine neîncăpătoare. Toate locurile erau ocupate. Peste 300 de tineri din orașul Bacău participau la o întîlnire cu actorii Teatrului de Stat din Bacău. Întîlnirea a fost deschisă de I. G. Rusu, regizorul teatrului.

S-a prezentat o scurtă informare cu privire la activitatea teatrului. În cei 15 ani de existență Teatrul de Stat din Bacău a prezentat peste 5.000 de spectacole la care au participat peste 5 milioane de spectatori.

A urmaș apoi, în interpretarea actorilor băcăoani, piesa „Oameni care tac” de Al. Voitin.

În cuvîntul lor, tinerii: Cucu M. (de la C.F.R. Depou), Mașila Lucreția, Adeoraia Maria, au mulțumit actorilor pentru piesa prezentată, i-au invitat în mijlocul tinerilor din organizațiile din care fac parte și au promis că vor viziona cu regularitate împreună cu tovarășii lor de muncă spectacolele acestor stagiuni a Teatrului de Stat. La întrebările și propunerile tinerilor au răspuns actorul George Motoi și regizorul I. G. Rusu. Comitetul U.T.M. orășenesc și-a propus să organizeze periodic asemenea întîlniri, urmate de discuții asupra spectacolelor vizionate, menite să apropie pe tineri de teatru și contribuie la dezvoltarea discernămintului lor critic.

GRĂDINARU VASILE
secretar
al Comitetului orășenesc
U.T.M. Bacău

STAGIUNE MUZICALĂ STUDENȚEASCĂ

ncepîndu-și activitatea în urmă cu patru ani, prin prezentarea integrată a unei dintr-aceste cele mai interesante dar și mai dificile partituri muzicale — opera „Finăra Gardă” de Meisner, Studiul Conservatorului „Ciprian Porumbescu” și-a dezvoltat an de an activitatea, concentrînd în jurul său întreaga muncă practică, creația, studențească.

Numerose spectacole de operă, concerte simfonice, recitaluri de muzică de cameră sau instrumentală, au făcut ca acest „laborator experimental universitar” să devină an de an un instrument important în pregătirea viitorilor artiști, în sprijinirea procesului de învățămînt.

Dar activitățile desfășurate pînă în prezent în cadrul studiului nu pot fi scoțite decît simple „exemplare” în fața numeroaselor manifestări programate pentru acest nou an universitar, în care conservatorul bucureștean va sărbători de altfel un veac de existență. Tinînd seama de faptul că viitorii cîntăreți și artiști instrumentiști trebuie să aibă posibilitatea de a-și verifica cît mai des posibilitățile, mărirea în fața publicului, precum și din dorința de a controla, bui într-un mod mai substanțial la educația muzicală a marelui conducător Conservatorului a hotărît ca din acest an universitar studiul să desfășoare o activitate permanentă, cotidiană.

O simplă răsfoire a progra-

mului de activități a studiului e suficientă pentru conturarea unei „stagiuni” muzicale bogate, cuprînzînd o suită de noutăți demne de cele mai de seamă ansambluri muzicale.

Zilele acesteia stagiunea va fi inaugurată prin prezentarea integrală a operii „Alexandra Lăpușeanu” de Al. Zăra, Va urma după aceea, un riguros program cotidian de manifestări.

În fiecare luni, de pîidă, vor fi seri de operă în care vor fi prezentate de către studenții și profesorii lor, o serie de creații lirice mai puțin cîntate pe scenele teatrelor noastre. Printre operele care sînt în pregătire menționăm „Cossii fan tute”, „La serva padrona”, „Gianni Schichi”, „Papusile maestrului Pedro”.

În total, în acest an universitar, vor fi prezentate 24 de spectacole de operă.

Zilele de marți vor fi sau dedicate unor audii pe benzi de magnetofon a unor lucrări de mare valoare din muzica națională și universală (fiecare din aceste audii vor fi

precedate de ample conferințe pe teme muzicale la care își vor da aportul unii dintre cei mai cunoscuți muzicieni bucureșteni) sau unor recitaluri de muzică vocală și instrumentală susținute de profesori.

Miercuri seara, vor avea loc concerte simfonice susținute de orchestra de studio, de orchestra simfonică, de orchestra de muzică de cameră a studenților sau de ansamblul coral al conservatorului. Sub conducerea dirijorilor Mircea Basarab, Mircea Cristescu, Paul Popescu, Ludovic Bacș, vor fi făcute cunoscute studenților, iubitorilor muzicii din Capitală, lucrări mai puțin cunoscute precum și o serie de piese elaborate de studenții din ultimii ani ai facultății de compoziție sau de profesorii și asistenții conservatorului.

Joi seara, în cadrul studiului vor fi programate un mare număr de lucrări lirice a căror audii va contribui la iargirea orizontului, la îmbogățirea culturii artistice a studenților. Auditiile acestor lucrări (au fost programate printre altele, pentru această

stagiune toate operele lui Wagner, Verdi, Pellenes și Méliande ș.a.) prezentate de profesorii Conservatorului vor fi totodată însoțite și de o serie de imagini epidiascopice.

Zilele de vineri vor fi dedicate unor interpreți celebri. Ciclul de audii (30 fost programate o serie de teme ca Enescu — dirijor, Șostakovič — pianist, Bartok — pianist, Rahmaninov — pianist etc) va permite studenților să dobîndească o privire de ansamblu asupra artei interpretative a unuia sau altuia dintre marii muzicieni contemporani.

În sfîrșit, sîmbătă seara pe scena studiului vor putea fi vizionate filme nominale și străine cu diverse subiecte muzicale.

Prezentînd cîteva dintre obiectivele activității studiului în noul an, trebuie să amintim de asemenea, organizarea Universității de cultură muzicală pentru studenții diverselor facultăți din Capitală, în cadrul căreia prelegerile și exemplificările muzicale vor fi

asigurate de studenții și profesorii conservatorului.

Cursurile vor fi deschise la 30 octombrie — prînt-un ampu concert festiv în care — cu sprijinul Orchestrei Radio, Orchestrei conservatorului, corului Filarmonei și corului Radioteleviziunii, unor studenți și profesori ai conservatorului — va fi interpretată celebra „Dama în tunel” a lui Faust” de Berlioz.

În noul an universitar, Studiul conservatorului bucureștean oferă iubitorilor artei o stagiune permanentă de concerte la înălțimea unora din cele mai importante instituții artistice ale țării, — stagiune de manifestări — prin valorarea lor unică în istoria conservatorului — care va avea fără îndoială totodată rezultate cu totul deosebite asupra procesului instructiv.

IOSIF SAVA

Frumusețea și vigoarea unui dans maghiar a fost surprinsă de fotoreporter pe scena Casei de cultură din Cîsnădie.



Lucrări de restaurare a monumentelor istorice

Numerosele monumente istorice de pe cuprînsul regiunii Hunedoara — mîrșuri ale existenței și evoluției societății omenestii, pe aceste meleaguri, din cele mai vechi timpuri — formează o biotecă din partea vestică a direcției

monumentelor istorice și a ornelor locale. La o serie dintre ele se execută în prezent lucrări de restaurare sau reconstrucție. Asămenea lucrări se fac la gorunul lui Horia de la Tebea, care e vocă locul unde conducătorul răscoa-

lei lăranilor de la 1784 se înalță în nopțile de vară cu lobagii îndemînindu-l la luptă. Au început, de asemenea, pregătirile în vederea restaurării, în anii următorii, a Căldii de Colț din munții Retezat. (Agerpres)

MAI MULTĂ ATENȚIE NOULUI DIN VIAȚĂ!

Apariția unei cărți care își propune analiza și generalizarea teoretică a caracteristicilor noi ale familiei socialiste stîrnește pe bună dreptate un interes legitim în rîndurile cititorilor. Aceasta cu atît mai mult cu cît pînă acum în literatura de specialitate tratarea unor astfel de probleme, cercetarea lor din punct de vedere sociologic, etic sau juridic nu este încă suficient de bogată. Apariția studiului „Căsătoria, familia și dreptul” de TUDOR R. POPESCU și MIHAI PASCU în cadrul Editurii științifice se cere, și din acest punct de vedere relevată. Mai cu seamă că — așa cum precizează însuși autorii — lucrarea își propune...

... să studieze rolul educativ al dreptului familiei, contribuția acestuia la formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste, la educarea oamenilor muncii. Este vorba așadar de o lucrare adresată în primul rînd noilor specialiști, cîi mase largi de cititori, o lucrare menită să explice științific educația a familiei socialiste, să arate esența morală a reglementărilor relațiilor de familie de către dreptul nostru socialist, să popularizeze principiile legii, să convină cititorul de necesitatea și importanța respectării consistente din convingere, a norme-

... acestuia. Sînt explicate, de asemenea, probleme teoretice importante cum ar fi: caracterile generale și funcțiile familiei, perspectiva familiei în comunism, deosebirea între libertatea căsătoriei și „amorul liber” principiul stabilității familiei etc. Cu toate aceste aspecte tematice pozitive, lucrarea „Căsătoria, familia și dreptul” nu

... loorii și familii din țară, sau din practica juridică, din presiunile menite să surprindă acele fenomene care merită să-și afle locul într-o asemenea alegorie. Asămenea exemple cu valori generalizatoare, ar fi ajutat la crearea unei imagini realiste și mai cuprînzătoare a problemei analizate, ar fi făcut ca în lucrare argumentele și concluziile teoretice să gîsească o aplicare organică, lăuntrică, la realitățile noastre, la caracteristicile cu totul noi, fundamentale schimbate, ale familiei, ale vieții de familie în comunism. Sărăcia exemplificărilor apare și din faptul că unele cazuri sînt citate în volum de cîteva ori (vezi paginile 110 și 249, 89 și 119 sau 164 și 176).

Dar mai important decît aspectul cantitativ este cel privitor la însuși caracterul exemplarelor alee. În volum predomină exemplele negative, cazurile de abateri a unor oameni, îndeosebi tineri, de la regulile moralei socialiste, de încălcarea a legislației socialiste, a căsătoriei și familiei. Este drept că autorii menționează de fiecare dată caracterul izolat al unor asemenea manifestări, faptul că în țara noastră — odată cu apariția și afirmarea conștiinței socialiste — este caracteristică respectarea principiilor eticii și

dreptului socialist. Cu atît mai nejustificat apare însă faptul că în volum sînt atît de puține exemple privind atitudinea înaintată a unor oameni ai muncii, vîrstnici și tineri, care reprezintă un exemplu pozitiv în ceea ce privește formarea noii conștiințe morale și juridice. Este nefiresc că într-o lucrare de drept socialist, și mai ales, într-o lucrare adresată unor mase largi de cititori și consacrată problemelor familiei și căsătoriei, se folosește într-o măsură atît de mică forța educativă a exemplului înaintat.

Desigur nu putem reproșa autorilor lucrării folosirea unor exemple care arată încălcarea normelor etice, morale ale familiei socialiste. Dimpotrivă, considerăm că aceasta era necesar; pentru a combate oarecare tendință exact obiectul combătut și motivele ce determină o asemenea atitudine. Or, exemplul concret, negativ, sugestiv prin conținutul său, înlesnește nu numai înțelegerea preciză dar și însușirea integrală a atitudinii de condamnare a unor aspecte negative, stimulează combativitatea, opinia cititorului. Important ar fi fost — și aici lucrarea își dezvăluie una din lacunele sale — ca exemplele pozitive, noua atitudine față de familie (și asemenea exemple sînt nenumărate) să fi fost mai întîi cunoscute și apoi folosite în carte cu precizie și discernămint. Aceasta cu atît mai mult cu cît este cunoscut că educația se face în modul cel mai convingător prin popularizarea și, deci, generalizarea exemplului bun, înaintat. Este desigur, nefiresc, că autorii trec de la înfățișarea unui principiu al dreptului sau

moralei socialiste în mod neajutorat la cazurile concrete care dovedesc încălcarea acestuia.

Autorii relevă nu o dată în volum legătura indisolubilă ce există între dreptul și etica socialistă, faptul că în socialism „respectarea normelor de drept devine pentru oamenii muncii nu numai o obligație juridică ci în primul rînd, o datorie morală”. Ei subliniază că educația juridică a cetățenilor presupune nu numai respectarea întocmai a dispozițiilor legale, ci și a tuturor normelor moralei socialiste, mobilizarea lor activă în opera de descoperire și combatere a oricărei manifestări nepozițive, contrară relațiilor socialiste. Deși în unele capitole există preocuparea de a sublinia aspectele etice ale problemelor juridice (de ex. condamnarea morală a ușurării în încheierea și desfacerea căsătoriei, a adulterului, a raporturilor nepozițive între bărbat și femeie) — autorii se opresc prea adeseori la limitele de acțiune ale legii, nu cuprînd în sfera analizei lor ansamblul de atitudini — pozitive sau negative — care au un caracter precumpănitor moral. Tratarea mai amplă în lucrare a unor probleme etice ce aceea a atitudinii față de dragoste, a înțelegerii noiilor relații dintre familie și societate, precum și a noului raporturi dintre soți, dintre părinți și copii — de asemenea, pe baza realităților actuale de la noi — ar fi ridicat valoarea studiului și ar fi răspuns în mai mare măsură problemelor practice ce se pun în procesul de educație a tinerilor generații. Aprecierea că în volum este făcută o gîrăc prezentare a fenomenelor vii, a realităților

Seara unor concursuri disputate

Sala de festivități a școlii profesionale „Hidromecanica” din Brașov. Sînt prezenți aici tinerii elevi în înțelegerea socializării și în activități obștești, invitați să petreacă un prînz împreună o seară cultural-distractivă. La început au urmat faza finală a concursului „Cine știe meserie, câștigă”. Participau 9 concurenți reprezentînd toate locurile de muncă din turnătorie. Pregătirea bună a făcut ca numai după întrebările de baraj să se stabilisească primii trei cîștigători: Gheorghe Golovan, Gheorghe

Gogonea și Stefan Dina. A urmat apoi dans. Concursul fulger cu tema „Cum să ne comportăm în societate” (a sfîrșit discutiile care au continuat mult după adresarea ultimei întrebări) ca și „Dansul inimioarelor” așteptat de tineri (s-a permanentizat la serile culturale distractive ca un punct atractiv) au întregit programul serii la a cărei reușită și-au adus contribuția și Dumitru Stefan, Petre Duță, Ion Prelipău, Gheorghe Găluț.

PETRE DUMITRU
tehnician

... actuale reieșe nu numai din numărul mic al exemplarelor pozitive, sau din exemplele negative luate din articole vechi de 4-5 ani, ci și din faptul că nu se dă o imagine suficient de largă a activității obștești în sprijinul consolidării familiei socialiste.

În sfera largă a educației sociale, cetățenești, în problemele familiale, toate privite în contextul general al orînduirii noastre socialiste — există formată o foarte puternică opinie colectivă, de masă, sănătoasă, avînd la bază dragostea și respectul față de om, opinie ce și-a dovedit în numeroase rînduri eficacitatea. Nu este, desigur, ușor să enumerăm în cadrul acestei recenzii formele concrete de manifestare ale opiniei publice de atitudine intransigentă și constructivă ale acesteia. Am aminti doar activitatea desfășurată de organizațiile obștești care discută în consfățirile sau adunărilor cazurile negative, contribuind la înlăturarea lor din viața noastră, la îndreptare, cel mai adesea a celor care s-au făcut vinovați de săvîrșirea lor; activitatea comisiilor de judecată tovarășească. Datoria unei lucrări ca cea pe care o analizăm acum era tocmai de a sintetiza această experiență interesantă, de a reliefa ceea ce este îndeobște valoros, pentru a putea fi preluat, folosit, aplicat în viață.

Lucrarea „Căsătoria, familia și dreptul” are incontestabile merite; ea vădește totuși o insuficiență cuprînzătoare a unor aspecte esențiale și actuale ale fizionomiei spirituale noi a oamenilor muncii din țara noastră.

M. FLORIAN

D. LAURENȚIU
corespondent voluntar

În gospodăriile colective din raionul Alexandria își desfășoară activitatea 202 organizații U.T.M. de brigadă, din care 29 în sectorul zootehnic. Comitetul raional U.T.M. se ocupă cu atenție de sprijinirea acestora pentru a realiza zi de zi sarcinile mari ce le stau în față în munca de formare și dezvoltare a conștiinței socialiste a tinerilor colectivști, de mobilizarea activă a acestora la pătărirea și dezvoltarea gospodăriilor colective.

O dată pe lună, la comitetul raional U.T.M. se adună toți secretarii organizațiilor de bază U.T.M., secretarii comitetelor U.T.M. pe comună. Ei vin la ziua secretarului cu doza de învățare și schimbă între ei păreri, de a-și împărtăși reciproc experiența bună acumulată. Și dacă de fiecare dată activitatea organizațiilor U.T.M. din brigăzi a stat în centrul atenției lor, asta este și se poate de firesc. Aici doar se îndeplinesc în mod practic sarcinile care stau în fața organizațiilor U.T.M. din G.A.C. — Ne aflăm la una din zilele secretarilor care a avut loc de curând. În sala sînt peste 100 de băieți și fete. Fiecare are vrea să știe ce a adus nou

celălat. Vorbește Stan Mohorea, secretarul comitetului U.T.M. din comuna Ulmeni. El are o bună experiență în munca de organizație, așa că cele povestite în legătură cu pregătirea activului U.T.M. din comună sînt ascultate cu atenție. Cu același interes a fost

Ce se poate învăța la ziua secretarului

ascultat și Grecu Victor, secretarul organizației de bază U.T.M. din G.A.C. „8 Martie” — Tigănești. Felul în care și-a organizat comitetul acestei organizații de bază munca de îndrumare a activității organizațiilor U.T.M. din brigăzi a fost notat cu grijă în cartele. Și discuțiile care se urmează au făcut ca ceea ce este valoros în activitatea fiecărei organizații de bază să se adune într-un buchet devenind un bun al tuturor.

aici. Cu puțină vreme înainte comitetul raional U.T.M. a realizat conținutul adunărilor generale. În același loc central l-au ocupat adunările generale ale organizațiilor U.T.M. de brigadă. Făcând pe baza unei profunde cunoașteri a realității analiza a dat comi-

statările făcute practic, pe teren, membrii biroului comitetului raional U.T.M. și-au dat seama că este nevoie de a ajuta în mod direct cadrele U.T.M. din organizațiile de brigadă secretarii acestor organizații. De curând la comitetul raional U.T.M. a avut loc o instruire de o zi a secretarilor organizațiilor U.T.M. din brigăzile zootehnice. Și de această dată s-a mers pe linia generalizării experienței bune. În acest scop au fost din vreme ajutați să se pregătea-

LA ADUNAREA ACTIVULUI U. T. M. DIN GOSPODĂRIE

S-a inserat bine cînd a ajuns în sat. La sediul organizației de partid era luminat. Secretarul de partid discuta cu câțiva colectivști. Nicolae Dobre, secretarul organizației de bază U.T.M. din G.A.C. Buzescu se așeză deoparte și-și scoase carnetul cu notițele luate la ziua secretarului. În așteptarea perioadei de muncă intensă: campania agricolă de toamnă, terminarea construcțiilor, grăbirea ritmului de însușire; trebuia pregătită deschiderea anului de învățămînt politic U.T.M. Cu tot ce s-a discutat ziua secretarului, Dobre și informă pe secretarul de partid. Acesta l-a sfătuit totodată pe Dobre, cum să se pregătească pentru gîndiță.

este bine cum a procedat comitetul U.T.M. de la G.A.C. Buzescu stabilind cîte un membru al său care să ajute fiecare organizație de brigadă. Parasciv Lungoci, de pildă, a primit sarcina să ajute organizația U.T.M. din brigada I. Pornind de la sarcinile stabilite în sediul el a sprijinit biroul U.T.M. să-și întocmească planul de muncă, a luat parte la discuțiile purtate cu tinerii în vederea încadrării lor la învățămînt politic, la pregătirea și desfășurarea adunării generale.

Și la fel se procedează în fiecare lună, după ziua secretarului, în aproape toate organizațiile de bază U.T.M. din gospodăriile agricole colective. Obștința creșterea de se comunica operativ activului U.T.M. din gospodărie sarcinile trasate de comi-

ORGANIZAȚIA U. T. M. DE BRIGADĂ LA LUCRU

O prezență activă

Tinerii despre care vă vom vorbi nu sînt dulgheri. Marin Milcu, secretarul organizației U.T.M. din brigada zootehnică de la G.A.C. Lăceni, este un priceput îngrijitor de oi, Vasilica Băloiu și Florea Mihăilă, au crescut, în această vară 10.000 de pui, ceilalți muncesc la ferma de vaci. Înțelegînd că gospodăria trebuia ajutată să termine urgent cîteva construcții ei au devenit și dulgheri. Iată cum s-au petrecut lucrurile.

Odată cu toamna au venit și nopțile reci. Animalele aduse din tabăra de vară trebuiau adăpostite dar cele două grajduri nu fuseseră încă terminate.

Toate forțele gospodăriei erau concentrate pentru urgentarea lucrărilor de recoltare și înșămînțări. Și totuși, brigada de constructori trebuia ajutată.

Dar cum, cu ce oameni? Lucrul acesta l-au discutat într-o ședință și membrii biroului organizației U.T.M. de brigadă. După ședința Marin Milcu, secretarul organizației U.T.M. l-a căutat pe brigadier.

— Am discutat în birou, ne-am sfătuit cum să-i ajutăm pe constructori. Noi credem că grajdurile vor fi gata la timp. O să vorbim cu băieții și o să mergem să ajutăm constructorilor.

— O să puteți, o să aveți timp?

— Timp ne facem noi. Totul e să ne ajutați să organizăm bine munca în sector pentru ca să nu suferim animalele.

Brigadierului i-a plăcut propunerea. Chiar în ziua aceea membrii biroului au discutat cu fiecare tînăr în parte explicîndu-le ce hotărîse biroul în legătură cu sprijinirea constructorilor. Ca și în alte împrejurări, tinerii au răspuns chemării organizației U.T.M. Cîteva ore mai tîrziu, după terminarea programului, au plecat pe șantere. Confectionarea ghizurilor era o muncă nouă pentru ei, dar ascultînd de sfaturile brigadierului de la construcții au îndeplinit-o cu pricepere. Au venit și a doua și a treia zi și în zilele următoare, ajutînd la alte lucrări pînă cînd

DE LA COMITETUL RAIONAL



Pe tovarăsa Gherghina Bălărie, secretara organizației de bază U.T.M. din G.A.C. Altrnași, o gîdești în aceste zile, cea mai mare parte a timpului, acolo unde se pregătește soarta recoltei viitoare : pe cîmp

Foto : N. STELORIAN

LA ORGANIZAȚIA U.T.M. DE BRIGADĂ

grajdurile au fost terminate. Acum l-am înlînit pe fiecare la locul său de muncă, la fermă.

La Lăceni, ca în cele mai multe gospodării colective din raion, activitatea organizației U.T.M. este strîns legată de problemele producției, ale muncii și vieții din brigadă. În adunările generale U.T.M., se discută de multe ori cum își îndeplinesc tinerii sarcinile de producție, angajamentele asumate, cum studiază în cercurile politice U.T.M., dacă se pregătesc pentru cursurile zootehnice. În fața tinerilor au fost expuse conferințele ca „Cîștigarea de a fi îngrijitor de animale”, „Cum putem obține 2.500 litri de lapte pe cap de vacă furajată” și altele. La fermă a fost amenajată, din inițiativa biroului organizației U.T.M., o mică bibliotecă cu diferite cărți și broșuri zootehnice. Ea a folosit tinerilor și pentru pregătirea unui concurs „Cine știe, cîștigă” pe teme zootehnice. La propunerea organizației U.T.M. de brigadă, conducerea gospodăriei a organizat astfel munca în zootehnie încît tinerii să aibă o zi liberă pe săptămînă. Astfel ei pot viziona filme, pot participa la reuniunile tovarășești, la activitatea căminului cultural.

Ca și la Lăceni, cele mai multe organizații U.T.M. de brigadă întreprind cu tinerii acțiuni ce vin în sprijinul îndeplinirii sarcinilor importante ce stau în fața brigăzilor. Toate acestea sînt posibile pentru că secretarii și membrii birourilor organizațiilor U.T.M. cunosc munca brigăzilor, se sfătuiesc cu regulatitate cu brigadierul, pun în discuția utemiștilor, în adunările generale și cu alte prilejuri, sarcinile brigăzilor, problemele legitime de obținerea unor mari producții.

Inițiativă

ra într-o seară, acum cîteva săptămîni în urmă. În mijlocul unui grup de colectivști, inginerul agronom explica tehnica conservării dovleciilor turajeri în paie. Era un lucru nou pe care colectivștii din Guruleni nu-l mai făcuseră pînă acum și lăta de care aveau unele rezerve.

— Se pune un rînd de paie, un rînd de dovleci, explica inginerul. Important este ca dovleci să fie bine izolați cu paie unul de altul...

— Și credeți că n-o să înghețe, tovarășe inginer?

— Eu cred că o să muncim de pomana. Cum o să păstrăm dovleci o iarnă întregă?

Inginerul nu s-a descotajat. În rîndul colectivștilor erau mulți oameni care înțelegeau că recolta mare de dovleci obișnuit anul acesta de gospodărie era o bază furajeră bună care trebuia conservată pentru iarnă. Și așa cum s-a mai împlinit cu împămîntenirea și a altor noutăți, azi obișnuite, Dumitru Dirje, secretarul organizației U.T.M. din brigada zootehnică a fost cel dintîi pe care noua metodă l-a entuziasmat. El a promis inginerului ajutorul organizației U.T.M. de brigadă. Și s-a lănat de cuvînt. A doua zi, după discuția relatată mai sus, împreună cu membrii biroului, a discutat cu toți tinerii din brigadă.

Noi venim cu dragă inimă, l-a spus secretarul tînărul Marin Gojocaru, n-am mai de nu ne-am lăce de ris. Să nu zică oamenii că ne-am gîsit noi mai desțepți.

Discuția cu Gojocaru l-a făcut pe secretar să înțeleagă că și între tineri mai trebuie îndovăz. Seara, l-a adunat pentru cîteva minute pe toți tinerii din brigadă și l-a chemat pe inginer să le explice mai bine ce aveau de făcut. Dîndu-le amănunțit, reținîndu-le și experiența altor gospodării, inginerul l-a convins de utilitatea acestei măsuri. Tinerii au hotărît să con-

prezentă secretarului raional, a înstructurului în organizației U.T.M. de brigadă. A constat că membrii birourilor, cu unele excepții, încă nu știau precis cum să-și organizeze munca, că erau insuficient controlați și ajutați de comitetul organizației de bază U.T.M. El a procedat bine organizînd după aceea o ședință cu activul U.T.M. din gospodărie. Principalele discu-

ții s-au purtat în legătură cu stilul de muncă al biroului, cum trebuie organizată munca, ce să cuprindă un plan etc. Cunoșcînd situația reală, îndrumările date de primul secretar au fost cit se poate de concrete. Așa, de pildă, avînd în față planul de muncă lunar al organizației U.T.M. din brigada a VII-a, (întocmit pe șapte coli de hîrtie și plin de

torul zootehnic primul secretar al comitetului raional U.T.M. a supus analizei următoarea situație: G.A.C. „8 Martie” din aceeași comună, avea atunci o bază furajeră mai slabă ca gospodăria lor. Cu toate acestea producția de lapte la „8 Martie” era mai mare ca la el. Cum se explică aceasta?

Cadrele U.T.M. din gospodărie au ajuns astfel la concluzia că aceasta este o chestiune care trebuie să se ocupe mai mult decît în trecut. El au stabilit să facă o vizită la vecinii pentru a vedea cum este organizată munca, să fie citită în luna aceea de către toți tinerii crescători de animale broșura referitoare la respectarea programului de grajd, să discute în adunarea generală cum este folosită organizației U.T.M. din sec-

zia că aceasta este o chestiune care trebuie să se ocupe mai mult decît în trecut. El au stabilit să facă o vizită la vecinii pentru a vedea cum este organizată munca, să fie citită în luna aceea de către toți tinerii crescători de animale broșura referitoare la respectarea programului de grajd, să discute în adunarea generală cum este folosită organizației U.T.M. din sec-

torul zootehnic primul secretar al comitetului raional U.T.M. a supus analizei următoarea situație: G.A.C. „8 Martie” din aceeași comună, avea atunci o bază furajeră mai slabă ca gospodăria lor. Cu toate acestea producția de lapte la „8 Martie” era mai mare ca la el. Cum se explică aceasta?

Cadrele U.T.M. din gospodărie au ajuns astfel la concluzia că aceasta este o chestiune care trebuie să se ocupe mai mult decît în trecut. El au stabilit să facă o vizită la vecinii pentru a vedea cum este organizată munca, să fie citită în luna aceea de către toți tinerii crescători de animale broșura referitoare la respectarea programului de grajd, să discute în adunarea generală cum este folosită organizației U.T.M. din sec-

torul zootehnic primul secretar al comitetului raional U.T.M. a supus analizei următoarea situație: G.A.C. „8 Martie” din aceeași comună, avea atunci o bază furajeră mai slabă ca gospodăria lor. Cu toate acestea producția de lapte la „8 Martie” era mai mare ca la el. Cum se explică aceasta?

Cadrele U.T.M. din gospodărie au ajuns astfel la concluzia că aceasta este o chestiune care trebuie să se ocupe mai mult decît în trecut. El au stabilit să facă o vizită la vecinii pentru a vedea cum este organizată munca, să fie citită în luna aceea de către toți tinerii crescători de animale broșura referitoare la respectarea programului de grajd, să discute în adunarea generală cum este folosită organizației U.T.M. din sec-

torul zootehnic primul secretar al comitetului raional U.T.M. a supus analizei următoarea situație: G.A.C. „8 Martie” din aceeași comună, avea atunci o bază furajeră mai slabă ca gospodăria lor. Cu toate acestea producția de lapte la „8 Martie” era mai mare ca la el. Cum se explică aceasta?

Cadrele U.T.M. din gospodărie au ajuns astfel la concluzia că aceasta este o chestiune care trebuie să se ocupe mai mult decît în trecut. El au stabilit să facă o vizită la vecinii pentru a vedea cum este organizată munca, să fie citită în luna aceea de către toți tinerii crescători de animale broșura referitoare la respectarea programului de grajd, să discute în adunarea generală cum este folosită organizației U.T.M. din sec-

torul zootehnic primul secretar al comitetului raional U.T.M. a supus analizei următoarea situație: G.A.C. „8 Martie” din aceeași comună, avea atunci o bază furajeră mai slabă ca gospodăria lor. Cu toate acestea producția de lapte la „8 Martie” era mai mare ca la el. Cum se explică aceasta?

Cadrele U.T.M. din gospodărie au ajuns astfel la concluzia că aceasta este o chestiune care trebuie să se ocupe mai mult decît în trecut. El au stabilit să facă o vizită la vecinii pentru a vedea cum este organizată munca, să fie citită în luna aceea de către toți tinerii crescători de animale broșura referitoare la respectarea programului de grajd, să discute în adunarea generală cum este folosită organizației U.T.M. din sec-

torul zootehnic primul secretar al comitetului raional U.T.M. a supus analizei următoarea situație: G.A.C. „8 Martie” din aceeași comună, avea atunci o bază furajeră mai slabă ca gospodăria lor. Cu toate acestea producția de lapte la „8 Martie” era mai mare ca la el. Cum se explică aceasta?

Cadrele U.T.M. din gospodărie au ajuns astfel la concluzia că aceasta este o chestiune care trebuie să se ocupe mai mult decît în trecut. El au stabilit să facă o vizită la vecinii pentru a vedea cum este organizată munca, să fie citită în luna aceea de către toți tinerii crescători de animale broșura referitoare la respectarea programului de grajd, să discute în adunarea generală cum este folosită organizației U.T.M. din sec-

torul zootehnic primul secretar al comitetului raional U.T.M. a supus analizei următoarea situație: G.A.C. „8 Martie” din aceeași comună, avea atunci o bază furajeră mai slabă ca gospodăria lor. Cu toate acestea producția de lapte la „8 Martie” era mai mare ca la el. Cum se explică aceasta?

Cadrele U.T.M. din gospodărie au ajuns astfel la concluzia că aceasta este o chestiune care trebuie să se ocupe mai mult decît în trecut. El au stabilit să facă o vizită la vecinii pentru a vedea cum este organizată munca, să fie citită în luna aceea de către toți tinerii crescători de animale broșura referitoare la respectarea programului de grajd, să discute în adunarea generală cum este folosită organizației U.T.M. din sec-

torul zootehnic primul secretar al comitetului raional U.T.M. a supus analizei următoarea situație: G.A.C. „8 Martie” din aceeași comună, avea atunci o bază furajeră mai slabă ca gospodăria lor. Cu toate acestea producția de lapte la „8 Martie” era mai mare ca la el. Cum se explică aceasta?

Cadrele U.T.M. din gospodărie au ajuns astfel la concluzia că aceasta este o chestiune care trebuie să se ocupe mai mult decît în trecut. El au stabilit să facă o vizită la vecinii pentru a vedea cum este organizată munca, să fie citită în luna aceea de către toți tinerii crescători de animale broșura referitoare la respectarea programului de grajd, să discute în adunarea generală cum este folosită organizației U.T.M. din sec-

torul zootehnic primul secretar al comitetului raional U.T.M. a supus analizei următoarea situație: G.A.C. „8 Martie” din aceeași comună, avea atunci o bază furajeră mai slabă ca gospodăria lor. Cu toate acestea producția de lapte la „8 Martie” era mai mare ca la el. Cum se explică aceasta?

pe tovarășul președinte — a spus secretarul de partid. Tu să ai grijă să mai treci o dată pe la băieții care vor prezenta informări. Vezi cum s-au pregătit. Ajută-i.

...După amiază. Într-una din încăperile de la sediul gospodăriei s-au adunat membrii comitetului U.T.M. pe G.A.C., birourile celor 7 organizații U.T.M. de brigadă, pregătindu-și Eșau aproape pe 50 de băieți și fete. Și de data aceasta, ca de obicei de altfel, în prima parte a ședinței au fost prezentate informări iar în a doua s-a stabilit concret ce trebuie făcut în luna care urmează. Au informat secretarii organizațiilor U.T.M. din brigăzile I, a III-a și a IV-a. Cum au fost îndeplinite măsurile stabilite în luna trecută, ce s-a făcut luna și ce lipsește au existat. Ca și la raion și aici, discuțiile purtate au prilejuit un bun schimb de experiență între birourile organizațiilor U.T.M. de brigadă. S-a trecut apoi la partea a doua a ședinței. Președintele G.A.C. tovarășul Dumitru Tîrcoala, a răspuns cu bucurie la invitația de a vorbi activului U.T.M. din gospodărie. Și iată l-a spus că planul campaniei agricole de toamnă în fața, explicînd amănunțit ce sarcini revin fiecărei brigăzi, cum s-a gîndit conducerea G.A.C. să fie organizată munca în această campanie, ce au de făcut tinerii. Secretarul organizației de bază U.T.M. a expus apoi amănunțit sarcinile trasate de comitetul raional U.T.M., ce trebuie făcut practic pentru pregătirea deschiderii învățămîntului politic U.T.M. Cunoșcînd bine sarcinile ce le stau în față le-a fost ușor să stabilească și principalele activități ce vor fi organizate, cînd vor începe adunările generale și ce vor discuta în ele etc.

Dar nu este totul să stabilizești măsurile. Membrii birourilor organizațiilor U.T.M. pe brigăzi trebuie să fie ajutați practic să-și îndeplinească sarcinile. De aceea

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers

participa la ședințele cu activul U.T.M. din fiecare gospodărie. Mihai Matinescu a observat că organizațiile U.T.M. de brigadă de la G.A.C. Nenculești au mai multă nevoie de ajutor. Așa că cea mai mare parte a timpului din deplasare și-a petrecut-o aici. Cu secretarul organizației de bază U.T.M., apoi pe rînd cu ceilalți membri ai comitetului, a mers



PE SCURT • PE SCURT

Alte două meciuri s-au disputat în cadrul „Cupei orașelor” la fotbal. La Geneva, Spartak Brno, a învins cu 2-1 (1-1) pe Servette Geneva, și s-a calificat pentru turul următor (în primul joc echilibrat câștigaseră cu 5-0). În orașul Gand, echipa La Gantoise și F. C. Colonia au terminat nedecise: 1-1. Primul joc revine cu 3-1 echipei Colonia, care a obținut astfel calificarea pentru optimile de finală.

● Cu 4-2 (2-0) a câștigat A. C. Milano primul meci al „Cupei” intercontinentale „asistat” la Milano cu echipa braziliană F. C. Santos. Jocul a fost urmat de aproape 100.000 spectatori. Celebrale jucător Pele a marcat cele două puncte ale brazilienilor, dintre care unul din 11 m. Returul meciului va avea loc la 14 noiembrie la Rio de Janeiro. În cursul zilei de astăzi, Pele va da răspunsul

dacă clubul său îi permite să joace în „Selecționata mondială”, care va înfrână la 23 octombrie la Londra echipa Angliei. ● Etapa a 8-a a campionatului cat. A de fotbal programată duminică în Capitală două jocuri care vor avea loc pe stadionul „23 August”, în program cuplat: Rapid — Dinamo Pitești (ora 13,30) și Progresul — CSMS Iasi (orele 15,30). (Agerpres)

DEOSEBIRI

consemnări pe marginea meciurilor Petrolul-Fenerbache și Rapid-Beşiktaş!

O săptămână bogată în fotbal. După demonstrația de fotbal oferită de Dinamo-București și Steaua, ne vedem nevoiți (cu toate că echipa noastră a câștigat) să trecem la scâzământ meciului (returul pentru Cupa cupelor) dintre Petrolul-Ploiești și Fenerbache-Istanbul. A fost ziua de crăpăre a petrolistilor. Obsedați de ideea că trebuie să remonteze diferența de trei goluri, jucătorii din Ploiești au intrat pe teren nervoși, ambicioși (nu în sensul bun al cuvintului) și au ratat calificarea pentru turul al doilea. Adevărat, au învins cu 1-0, dar judecând după felul cum au evoluat (caracteristica principală: pase precise la adversar) puteau pierde acest meci, fără drept de apel. Bădă, pe care l-am crezut la un moment dat inocentului lui Pircălab a fost, miercuri, poate cel mai șters din cei douăzeci și

doi de jucători. Iar frații Munteanu supranumiți altdată „vrajitorii” au făcut tot ce le-a fost cu putință ca să ne demonstreze că sint la un pas de a deveni spectatori.

Notăm (cu mîhnire) că petrolistii, cunoscuți ca buni acroșuri, dribrați de talie și suțurai necruțători, nu au ajuns să tragă la poartă aparata de Hazim decât în minutul 30. Face excepție bine înțelese, penaltul transformat de Dridea în minutul 15).

Prezenți, totdeauna, la interceptie, înaintea celor de la Petrolul, jucătorii de la Fenerbache au tras de timp cu dinții. Hazim cel puțin (ce alergător de fond ar fi ieșit din el!), a strâmbat capul, cu mîngăia în brațe, omorînd minute peste minute, de la început pînă la sfîrșit. Indignarea arbitrilor vărsată în țigăni, și suna ca un cântec plăcut, admonestările publicului îl făceau — am văzut bine pentru că ne aflam la 2 metri distanță de barele porții — pe care-o apăra — să întindă acest joc bizar de unul singur. Fotbalul, și nu socotim datorită s-o spunem tuturor jucătorilor, chiar și celor oșpeți, nu exclude o doză de bună cuvință, respect și politețe față de omul din tribună. De câteva ori, jucătorii turci, ca să facă să se scurgă minutele, s-au rostogolit s-au lăvăli și s-au dat de-a-berbeleacul dintr-o parte în alta a terenului.

Dar să revenim la ale noastre: ploieștenii, miercuri, au desfășurat un joc sub posibilitățile lor, s-au încurcat unii pe alții (Dridea, în special, a expedit toate mingiile adversarului) au schimbat monedă dură cu fotbalistii de la Fenerbache și, tot căutînd poziția ideală de sut, s-au oșpețit, în minutul 90, lipsiți, în bună parte, de simpatia zecilor de mii de spectatori.

● Ieri, la București, pe Stadionul Republicii, pe Stadionul turcesc, echipa Rapid, la a doua confruntare cu Beşiktaş (în tur, la Istanbul: 0-0) spre deosebire de Petrolul a desfășurat, mai ales în repriza a doua, un joc modern, cu schimbări de locuri excelente, spectaculos și cu faze inteli-

gen construite. A cîștigat cu 3-0. Liniile de atac a funcționat, datorită aportului jucătorilor tineri aproape fără gres. I. Ionescu, Georgescu, Godreanu și Dumitru II (de departe cel mai bun de pe teren) s-au bătut pentru fiecare mingie, au driblat scurt și eficient, la firul ierbii și au asaltat în permanență poarta adversă.

Ultimele ieșiri ale feroviarilor strînseseră nedumerire, înzîmșă și nostalgie după eșii balonului de la Rapidul de altdată. Dar, joi, băieții lui Valentin Stănescu (atenție, galeria așuleștează iar va năvăli, probabil, să lăude peste măsură) au demonstrat că pot, bine dirijați de pe margine, să practice un fotbal curat, iute și fără dantelării de prisos.

Jucătorii tineri (la cel numiți mai sus trebuie să-i adăugăm pe Lupescu și pe inepuizabilul Greavu) ni s-au dezvăluit ca reale talente. Emoția din primul sfert de oră, firească într-un fel, căci tradiția echipelor românești în turneul balcanic obligă a dat posibilitate oșpeților să atace și să contraatace periculos și în forță. Ei s-au izbit, însă, de o apărare solidă, echilibrată și la post (asa cum am dori-o mereu) dar n-au uzat, spre deosebire de fotbalistii de la Fenerbache, de lovituri minuoșe aplicate — cu pumnul sau cu piciorul — de împănecii și piciorii. Faulurile (mai puțin de zece) au fost, aproape toate, neintenționate. Jocul a curs frumos, vioi, cu nerv (dar fără nerv).

● Încheiere, o precizare pentru antrenorul Valentin Stănescu: nu de mult, într-o convorbire, fostul internațional ne declara că jucătorul Dinu nu poate ajunge un fotbalist complet din pricină că e prea scund. Ieri, Dinu autorul celui mai frumos gol, a trecut sfîrșite printre adversarii cu doi coți mai lungi decît el. Iar tribunele l-au aplaudat încinate, ceea ce înseamnă că l-au și văzut, cu toate că nu măsoară 2 metri.

Vrem să spunem că fotbalul nu e un joc numai pe bază de înălțime. FĂNUȘ NEAGU



În laboratoarele bine inzestrate ale Institutului din Petroșani, vizitii ingineri de mine invați să stăpînească mașinile și utilajele cu care este dotată industria noastră extractivă. În fotografie: studenții din anul IV al Facultății de electromecanică. Foto: O. PLECAN

Semnarea unui protocol între R.P. Romîna și R.F. Germană

În urma tratatelor dintre delegațiile guvernului Republicii Populare Romîne și a guvernului Republicii Federale Germane a fost semnat la București, la 17 octombrie a.c., un protocol privind înființarea, pe bază de reciprocitate, de reprezentanțe comerciale. Prin acest protocol s-a stabilit că reprezentanțele comerciale își vor desfășura activitatea în legătură cu executarea acordurilor comerciale și de plăți între cele două state. Din partea guvernului Republicii Populare Romîne, protocolul a fost semnat de Gh. Pele, adjunct al ministrului Afacerilor externe, iar din partea guvernului Republicii Federale Germane de dl. Frantz Krapf, ambasador de rangul I și director ministerial în Ministerul Afacerilor Externe. Tratatul s-a desfășurat într-o atmosferă bună și de înțelegere reciprocă.

„M-au mișcat minunatele condiții de trai și studiu ale studenților din țara dv.”

Declarația prof. dr. Kai Grjotheim, directorul Institutului de chimie anorganică de la Universitatea tehnică din Trondheim (Norvegia).

Zilele acestea ne-a vizitat țara, la invitația Institutului politehnic din București, prof. dr. Kai Grjotheim, directorul Institutului de chimie anorganică de la Universitatea tehnică din Trondheim (Norvegia). Înainte de plecare, oșpețele a avut o convorbire cu reprezentanții ai presei și Radioteleviziunii romîne.

— Scopul vizitei mele în țara dv., a declarat oșpețele norvegiene, a fost de a lua legătură și de a face un schimb de păreri cu cercetătorii romîni asupra unor probleme de chimie temperaturală foarte mult. Am vizitat o seamă de instituții științifice și am purtat în continuare discuții cu oameni de știință romîni. Spun „în continuare” deoarece am reînnoit prietenii mai vechi cu colegi pe care i-am întâlnit la congresele internaționale de la Londra, Lund și Moscova, stabilind atunci schimburi reciproce de lucrări științifice. Acum am stabilit numeroase noi contacte și am făcut proiecte pentru bogate schimburi în domeniul învățămîntului și științei. Cred că specializarea tinerilor cercetători romîni în Norvegia, și invers, va contribui la lărgirea și întărirea legăturilor de prietenie dintre popoarele noastre.

În zilele petrecute aici am fost în multe facultăți, îndesebi tehnice, din București și alte centre universitare, în diferite muzee și expoziții. Am ținut, de asemenea, conferințe în fața studenților și profesorilor de chimie de la Institutul politehnic din București și Facultatea de chimie din Cluj. La Institutul de cercetări chimice al Academiei R.P. Romîne am fost impresionat de utilajul modern al laboratoarelor amenajate la nivelul tehnicii contemporane. Am o foarte bună părere despre organizarea învățămîntului superior din Romînia, a declarat oșpețele norvegiene. M-au mișcat minunatele condiții de trai și studiu ale studenților din țara dv. Am remarcat aceste condiții vizitînd căminele și cantinele studențești de la Institutul politehnic din București. O amintire de neuitat mi-a lăsat stațiunea balneară de pe litoralul romînesc al Mării Negre și localitățile turistice de munte, unde am petrecut frumoase zile de odihnă și recreere. Mi-au plăcut, de asemenea, nolle și modernele clădiri bucureștene pe care le găsesse deosebit de reușite și interesante. Prof. dr. Kai Grjotheim și-a exprimat în încheiere satisfacția pentru prilejul pe care l-a avut de a vizita țara noastră și dorința de a reveni în anul următor. (Agerpres)

Cinematografe

Taxul morții: rulează la Campul (10, 12, 14, 16, 15, 18, 30, 20,45). Capitol (10, 12, 14, 16, 15, 18, 30, 20,45). Valul naurilor: rulează la Republica (9,45: 12, 14, 15, 16, 45, 19, 21,15), Festival (9,15, 12, 14, 15, 16, 30, 18,45, 21); Fenoviar (10, 12, 15, 14, 30, 17, 19, 15, 21,30). Vară și fum: rulează la Patria (9, 11,30, 14, 16, 30, 19, 21,30); București (9,15, 11,30, 12,45, 16,30, 18,45, 21); Bucegi (10,30, 13,45, 15, 17, 15, 17,30, 20); Modern (9, 11,15, 13,30, 16, 18,30, 21); Povestea pantofilor de aur; rulează la Timeretului (10, 12); Libertății (10, 12, 14, 16, 18, 20); Vaporul lui Emil rulează la Tineretului (14,30, 16,30, 18,30, 20,30); Stric secret: rulează la Victoria (9,45, 12, 14, 15, 16,30, 18,45, 21); Gri- vița (10, 12, 15, 16, 18, 15, 20,30); Aurora (10, 12, 14, 45, 16,30, 18,45, 21); Fecioara: rulează la Central (10,30, 12,30, 14,30, 16,30, 18,30, 20,30); Rocco și frații săi: rulează la Lumina (9,45, 13,15, 16,45, 20,15); Moara diavolului: rulează la Unlon (16, 18, 15, 20,30); Program pentru copii: rulează la Doina (10); Codin: rulează la Doina (11,30, 13,30, 16,30, 18,30, 20,30); Floreasca (15, 17, 19, 21); Drumul Serii (16, 18, 20); Cotroceni (15, 17, 19, 21); Lanterna cu amintiri — Mărturisirile unei mese de restaurant: rulează la Timpuiri Noi (10-21); Pe Donul Hîștiș: rulează la Giulești (10,30, 13, 15,30, 18, 20,30); Sămpanie și melodi: rulează la Înfrățirea între popoare (13,30, 15,30, 18, 20,30).

Francisc Munteanu ne prezintă filmul La vîrsta dragostei

O producție a studioului cinematografic „București”

Francisc Munteanu ne prezintă filmul „La vîrsta dragostei”. O producție a studioului cinematografic „București”

Un puternic sector animal, 200 porcine, 450 ovine, 30 bovine, precum și 100 familii albine, denotă preocuparea intensă a conducătorii Centrului școlar, directorul tovarăș inginer Balog Ioan, pentru cuprinderea cît mai largă a tuturor sectoarelor de activitate, pentru asigurarea tuturor condițiilor de pregătire teoretică și practică, necesare formării, an de an, a unor noi cadre pentru gospodăriile agricole colective, gospodăriile agricole de stat, stațiunile și mașini și tractoare, stațiunile experimentale, centre mecanice.

ION ISAITU funcționar



Un atac al rapidistilor la poarta formației Beşiktaş

ÎN SPRIJINUL CELOR MAI TINERI STUDENȚI

Unele sute de tineri și-au inaugurat în acest timp, studiul în Universitatea bucureșteană. Din prima zi, ei au fost în centrul atenției tuturor. Au simțit, din căldura cu care au fost primiți, că-i vor avea alături, în permanență, pe tovarășii profesori și pe colegii lor mai mari.

De la deschiderea cursurilor s-au scurs aproape trei săptămîni, timp în care studenții anului I au participat la numeroase activități. Toate au avut ca scop să-i ajute pe cei mai tineri studenți să cunoască răspunderile pe care le au în facultate, ce se cere de la ei, ce rol joacă primul an de studenție în formarea viitorului specialist, cum pot să-și însușească stilul de muncă universitar.

Din vreme, au fost pregătite adunările pe facultăți cu studenții anului I. Ele au avut un caracter de lucru. Tovarășii de ani și tovarășii profesori cu experiență, studenții fruntași la învățătură și în activitatea obștească, din anii mari, au venit în mijlocul studenților pentru a răspunde la problemele care-i preocupă privind noua lor activitate. Adunările au constituit o dezbateră pasionantă despre studenție — și despre problemele mari și despre așa zisele mîntușiri. S-a vorbit despre profesionele pe care și-au ales-o și cum poate fi înșușită aceasta. Au aflat de la bun început ce discipline vor studia în primul an de facultate, precum și în anii următori. Au discutat și despre prima sesiune de examene. Studenții și-au manifestat dorința să cunoască cadrele didactice care le vor îndruma activitatea universitară și li s-a răspuns acestei dorințe.

Bineînțeles, nu s-a considerat că o adunare poate să clarifice multiplele probleme pe care trebuie să le știe studentul din anul I. Activitatea noastră continuă și prin alte forme. Ne îndreptăm îndosebi atenția spre grupa studențească, deoarece aici se pot clarifica mai bine problemele care preocupă pe studenți. Numeroase cadre didactice au răspuns invitației de a veni în mijlocul studenților, în grup, pentru a discuta cu ei cum trebuie să învețe, cum să-și gospodărească timpul. S-a insistat mult asupra unei chestiuni foarte importante: munca personală a studentului. Îndemnul adresat studenților de a petrece cea mai mare parte a timpului în bibliotecă, studînd cursurile și, mai ales, bibliografia, a avut ecou. Ne bucurăm să constatăm că studen-

ții din anul I sint cei mai frecvenți oșpești ai bibliotecilor și că, de la primele seminarii au dat dovadă unei bune pregătiri. Succesul muncii fiecărui student depinde în mare măsură de forța mobilizatoare a colectivului. În anul I, însă, nu putem vorbi acum despre colective formate. Studenții încă nu se cunosc bine, grupele sint în lăza de închegare. Munca profesională comună contribuie mult la sudarea colectivelor. Dar, la aceasta, este neapărat necesar să se adauge acțiuni care au rolul de a suda mai puternic colectivul. Asemenea acțiuni sint în curs de organizare Unele au și avut loc. Reuniunea anului I al Universității, bunăoară, a fost bine pregătita și s-a bucurat de succes. Fiecare facultate a organizat apoi o asemenie reuniune pentru cei mai tineri studenți ai săi. Și reuniunile, cu bogat program educativ se vor statoina în programul activităților culturale educative din anul I. În fiecare facultate se pregătesc seri muzicale, științifice și literare, discuții despre cărți, despre filme. S-a luat inițiativa ca o grupă, două să pregătească o seară cultural-artistică la care să invite alte grupe din facultate sau din alte facultăți, să invite pe tovarășii profesori și asistenți. În privința filmelor și a diferitelor spectacole, încă din prima săptămîni s-au organizat vizionări colective. În planul activităților cu anul I, sint prevăzute și alte asemenie vizionări, care să fie urmate de discuții. Cu prilejul acestor acțiuni, studenții din anul I se vor cunoaște mai bine și, totodată, se vor deprinde să-și folosească cu chibzuință timpul. În acest scop, se încadrează și acțiunea organizată de comisia sportivă a asociației — „Cupa anilor I” (la toate disciplinele sportive).

● După alegerea delegaților A. S. de ani și grupe, consiliile pe facultăți vor organiza cu acestia instruirii foarte amănunțite, ținînd seama că ei n-au experiența muncii de asociație. Le vor arăta care le sint sarcinile, cum să antreneze la activitatea asociației pe toți studenții, cum se organizează consiliul profesional, diferitele acțiuni culturale etc. Cu sprijinul comitetului U.T.M., sub conducerea organizației de partid, consiliului U.A.S. din universitate se va preocupa pe tot parcursul anului universitar de cei mai tineri studenți, ajutîndu-i să obțină succese în munca profesională și obștească.

ION FRUJA președintele consiliului U.A.S. al Universității din București

DIN POȘTA DE IERI

Macarale la Negrești

O zi a colectării fierului vechi

Duminică trecută, Comitetul organizator al U.T.M. Turda, a organizat o zi a colectării fierului vechi. Peste 3000 de elevi, de la școlile din oraș, ovină concursul cetățenilor, au cercetat atent cutiile gospodăriilor acestora. Astfel, în numai câteva ore, ei au colectat și predat I.C.M. uil peste 20.000 de kg de fier vechi. S-au evidențiat pionierii și elevii de la școlile de

În vizită la un centru școlar agricol

Fosta Școală medie tehnică agricolă din Salonta, înființată în anul 1948 s-a dezvoltat an de an, pentru că în anii 1961—1962, să la o mare amploare. În prezent funcționează sub forma unui Centru școlar agricol cu trei școli tehnice și cu o școală profesională, cu un efectiv de 1012 elevi, pregătînd: maeștrii mecanici agricoli, tehnicienii veterinarilor, tehnicienii contabilii, mecanicii agricoli. Vizitînd acest centru școlar, am văzut de la bun început foarte plăcut surprins de minunata lui așezare: funcționează pe o suprafață de 9 hectare și jumătate, în douăzeci și două de imobile, în mijlocul unui parc, cu livadă și vîi de vie, avînd și o gospodărie didactică de 170 hectare. De la prima vedere oricui vizitator poate constata că, condițiile

COCTEIL

Ministrul S.U.A. la București, William A. Crawford, a oferit joi după-amiază un cocteil în onoarea „Expoziției „Transportabile americane”. Au luat parte Pompiliu Macoveanu, adjunct al ministrului Afacerilor externe, Ion Baicu, adjunct al ministrului Transporturilor și telecomunicațiilor, funcționari superiori.

A participat, de asemenea, conducerea expoziției americane în frunte cu directorul ei, Paul Wheeler. (Agerpres)

Apare „LUMEA” săptămînal editat de Uniunea Ziaristilor din R.P.R. Din rubricile permanente ale revistei: ● Reportaj pe glob, Ancheta noastră. ● Lumea în șapte zile, Puncte de vedere. ● Folieon, Memori, Documente, Evocări. ● Fișier internațional, Lumea în cărți și reviste. ● Lumea așa cum e... în caricatură.

INFORMAȚII

Joi a părăsit Capitala, plecând spre patrie, delegația Uniunii Tineretului Socialist Polonez, care, la invitația C.C. al U.T.M., a făcut o vizită în țara noastră, pentru a studia experiența muncii Uniunii Tineretului Muncitorilor în rândurile tineretului din construcții. La plecarea delegației a fost condus de membri ai Biroului și activiști ai C.C. al U.T.M.

Joi dimineața, a părăsit Capitala misiunea guvernamentală economică japoneză, care ne-a vizitat țara în vederea examinării împreună cu organele de specialitate românești a unor noi posibilități de largire a schimburilor comerciale dintre România și Japonia.

O acțiune permanentă și complexă

(Urmare din pag. 1)

corespunzător pregătirii lor. Mai sînt însă și muncitorii, care s-au calificat prin alte forme, nu au pregătirea celor cu școala profesională. Or, noi nu am înțeles seama de acest lucru în organizarea cursurilor, în diferențierea tematicii. În noua etapă de pregătire profesională fiecare întreprindere din cadrul trustului va trebui să aibă în vedere și acest aspect.

Aminteam la început că în cursurile am vorbesc de noi cursuri. Am procedat așa pentru că am considerat că perioada cea mai bună pentru desfășurarea lor este perioada de iarnă, cînd la noi, în construcții, oamenii sînt mai puțin ocupați. Cursurile vor dura 3 luni, cu câte două lecții pe săptămîna. În acest an, spre deosebire de anii trecuți, programele analitice n-au mai fost alcătuite de conducerea trustului. Practica ne-a arătat că fiecare întreprindere are problemele ei specifice și în acest fel îngustăm varietatea temelor, programăm cursurile de învățare a calificării sînt înlocuite acum în întreprinderi cu ajutorul șefilor de șantier.

În încheiere aș vrea să arăt că în perioada de vîrf a lucrărilor de construcții, este bine ca aceste cursuri să-și întreprin-

de activitatea cel puțin pe șantierul dispersat în regiune. Spun aceasta deoarece consider că este greu să se organizeze cursuri din activitatea se desfășoară din plin. Dar atunci se pot organiza alte forme de prezentare și de însușire a noștilor tehnice în construcții. Noi am folosit în perioada de vară mai mult schimbările de experiență. Nu am acordat însă aceeași atenție altor căi de difuzare largă a literaturii de specialitate, conferințe cu caracter informativ, concursuri pe meserii. Aceste acțiuni se vor bucura de atenția cuvenită în perioada următoare. Conducerea trustului a luat măsuri de amenajare a unor cluburi atât în Tg. Mureș cât și pe șantierul mare pentru a veni în sprijinul acțiunilor întreprinderi în folosul tinerilor constructori. Consider că, în fiecare întreprindere sau șantier, conducerea respective pot solicita mai mult sprijin organizațiilor U.T.M. Viața ne-a arătat că nu putem întreprinde acțiuni care privesc pe tinerii fără sprijinul organizației U.T.M. Dacă în prezent ne putem mîndri cu rezultatele obținute, mai ales în construcțiile civile, la toate acestea au contribuit din plin și tinerii de pe șantierul regiunii noastre.

Ritmul de lucru poate fi intensificat

(Urmare din pag. 1)

contribuie la împrăștierea intr-o singură zi a suprafețelor pe toate cele 300 de hectare planificate. Și un alt exemplu, legat direct de ritmul însemnărilor, în primele zile semănătorii începu lucrul la ora 7-7,30. Se putea lucra însă mai de dimineață. Trebuia doar ca sămîna să fie adusă la cîmp mai devreme. Tinerii repartizați la transportul semințelor au ridicat această problemă. Acum naștră se deschide la ora 4,30, iar la ora 6 sămîna se așază de la cîmp, cîștigîndu-se astfel mai mult de o oră, timp în care se poate semăna o bună suprafață.

Și la G.A.C. Mahmudia, gospodăria frunțată în actuala campanie agricolă, am înțeles lape asemănătoare. Toți cei 200 de tineri sînt prezenți acolo unde e nevoie de ei. Una din inițiativele bune ale organizației de bază U.T.M. de aici a fost și aceea de organizarea muncii în două schimburi la tratarea semințelor, acțiune la care au fost mobilizați mai mulți tineri. S-a rezolvat astfel pe această cale una din problemele importante care stăteau în calea conducerii gospodăriei: a provizionarea mai operativă a semănătorilor.

În multe alte gospodării colective din raionul Tulcea ca Agăbioi, Freceții etc. am înțeles aceași activitate bună desfășurată de organizațiile de bază U.T.M. pentru mobilizarea tinerilor tinerilor colectivității în lupta pentru mîsurilor laute de organizațiile de partid și de conducere G.A.C. în scopul încadrării însemnărilor în epoca optimă.

Am găsit însă și altele de situații. Gospodăria colectivă din comuna Kogălniceanu a rămas în urmă cu multe lucrări printre care cele mai importante sînt strîngerea recoltei și însemnărilor. Deși porumbul s-a cules, eliberarea terenului de coceni intrînză. Din această cauză din cele 660 de hectare ce urmează a fi însemnate, s-au pregătit numai 400 iar însemnărilor s-a făcut doar pe o mică suprafață. Schimbul de sămîna se face greu, deși baza de recepție se află la cîteva sute de metri de gospodărie. La urgentarea acestor lucrări, alături de ceilalți colectivități, un sprijin prețios pot și trebuie să-l aducă tinerii, mai ales că ei formează majoritatea conducătorilor de atelier. Acest sprijin însă nu e la înălțimea posibilităților. Unii tineri nu participă la muncă, alții încep lucrul tîrziu. Fiește că în aceste condiții ritmul la tăiatul și transportul cocenilor, la alimentarea semănătorilor este mult încetinit. Tînzind seama de această situație, era firesc ca în dezbaterile adunării generale a organizației U.T.M., care s-a ținut în ziua trecută, pe primul plan să stea participarea tinerilor colectivității la muncă, modul în care acestia respectă disciplina de producție și să se stabilească mîsurile necesare. S-a discutat însă despre „Joile tineretului”, despre o mulțime de alte probleme. Fiește, fiecare dintre acestea are importanța ei. Dar despre ceea ce era mai im-

DE PE TE



Vizita delegației parlamentare romine în Belgia

BRUXELLES 17 (Agerpres). — De la trimisul special Agerpres, Mireea Ionescu.

Miercuri seara conducerea grupului parlamentar pentru relații de prietenie Belgia-România a oferit un dineu în cinstea delegației parlamentare de prietenie, România-Belgia, în frunte cu acad. Stefan Milcu.

La dineu au luat parte senatorul Edmond Mechtens, președintele grupului parlamentar belgiano-romin, Charles de Baecq, președintele grupului belgian al Uniunii interparlamentare, senatori belgieni.

A la parte, de asemenea, Pavel Babuci, ministrul R. P. Romine în Belgia.

Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Delegația grupului parlamentar romin a depus joi dimineața o coroană de flori la Monumentul Soldatului Neunoscut din Bruxelles.

Delegația a fost primită apoi de M. Piron prim-adjunct al primarului capitalei Belgiei, și a vizitat localul Primăriei și Muzeul orașului.

Guvernatorul provinciei Brabant, J. de Neef a oferit un dejun în cinstea delegației romine. El a rostit un toast în care, referindu-se pe larg la posibilitățile de dezvoltare a relațiilor economice și culturale dintre Belgia și România, a subliniat dorința de a se realiza o colaborare mai strînsă în acest domeniu.

În răspunsul său, acad. Ștefan Milcu a arătat că R.P. Romina are astăzi posibilități sporite de a contribui la extinderea multilaterală a schimburilor economice și culturale cu toate țările, inclusiv cu Belgia și și-a exprimat convingerea că relațiile romino-belgiene vor lua în viitor o mai mare dezvoltare.

Însemnări Rămășițele unui fost imperiu

erile insistente ale popoarelor de a se pune capăt anacronismului colonialism, amploarea mișcării de eliberare națională, n-au putut fi ignorate la Madrid. Oficialitățile spaniole sînt preocupate de problema acordării autonomiei teritoriilor Fernando Po și Rio Muni, ambele incluse în denumirea oficială de „Guinea spaniolă”. În esență, nu-i vorba decît de o autonomie economică și de instituirea unui corp de 20 de membri aleși — jumătate negri și jumătate albi — care ar putea să fie reținuți la statutul civil și care ar stabili treptat un „drept guineez”.

Spania — una din primele puteri coloniale, în ale cărei iruntării spunea cu grandiloventă Carol Quintul, soarele nu apune niciodată, trece prin un proces de dispariție a ținutelor rămășițe din imperiul său de odinioară. După ce în primele decenii ale veacului trecut pierduse continentul american ca urmare a revoluției lui Bolivar și Suce iar la cumpăna secolelor 19 și 20, în urma unui război purtat cu Statele Unite ale Americii a trebuit să cedeze acesteia Cuba și Filipinele, casta parazită de grani, oligarhi și monopolisti și-a îndreptat atenția asupra Africii. Aici însă oșpătul era pe termită intrucit Anglia, Franța, Germania și Belgia acaparaseră cea mai întinsă și mai rentabilă parte a continentului. Spania a trebuit să se mulțumească cu cîteva regiuni din Maroc — Rii, Hini și Sahara occidentală și cu teritoriile Rio Muni și Fernando Po situate în zona vest-ecuatorială. În 1956, cea mai bogată posesiune — Marocul spaniol (sau Rii), a reîntrat în componența regatului independent Maroc. Așa că, în prezent cînd lichidarea colonialismului este ireversibilă, Spania nu i-a mai rămas decît un imperiu în miniatură: 296.000 de kilometri pătrați cu o populație de 480.000 de locuitori.

În prezent, la Madrid, se intenționează a se recurge la o suită de artificii pentru a pre-

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

Adoptarea unei rezoluții care cheamă toate statele lumii să se abțină de a plasa pe orbită arme nucleare

NEW YORK 17 (Agerpres). — Correspundență specială:

În ședința de joi dimineața a Adunării Generale a O.N.U. a fost adoptată prin aclamație unanimă, fără a se proceda la vot proiectul de rezoluție prezentat în numele a 17 țări membre ale Comitetului pentru dezarmare de la Geneva, printre care și R. P. Romina, și adoptat miercuri de Comitetul politic al O.N.U., care cheamă toate statele lumii să se abțină de a plasa pe orbită obiecte avînd la bord arma atomică.

Rezoluția salută cu satisfacție intenția exprimată de Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii de a nu amplasa în spațiul cosmic nici un fel de obiecte cu arme nucleare sau alte arme de distrugere în masă. Înainte de adoptarea de către Adunarea Generală a proiectului de rezoluție au rostit cuvîntări Nikolai Fedorenko, reprezentantul U.R.S.S., Adlai Stevenson, reprezentantul Statelor Unite ale Americii, și Padilla Nervo, reprezentantul Mexicului. În cuvîntările sale, Nikolai Fedorenko, reprezentantul U.R.S.S., a făcut apel la Adunarea Generală să aprobe rezoluția pe care Comitetul politic al O.N.U. o adoptase deja miercuri și a subliniat că acordul intervenit în S.U.A. și U.R.S.S., constituie „un nou progres în direcția dezarmării generale și totale”.

Adlai Stevenson a reliefat la rîndul său marea semnificație a acordului privind denuclerizarea spațiului extraterestru pentru reducerea pericolului internațional și a adăugat că prin aceasta a fost făcut un nou pas înainte pe calea dezarmării.

A laut apoi cuvîntul U. Thant, secretarul general al O.N.U. care a salutat adoptarea rezoluției privind denuclerizarea spațiului cosmic ca pe o dovadă că eforturile comune depuse de Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii în vederea unei destinderi, sînt conforme cu interesele omenirii și principiile. O.N.U. ca pe o contribuție la eforturile pentru a împiedica răspîndirea armelor nucleare, pentru dezarmare și pace. În condițiile în care se face simțită destinderea încordării internaționale, este necesar să se continue cu consecvență încercările de a realiza un progres în rezolvarea principalelor probleme a zilelor noastre — dezarmarea generală și totală, a spus el.

NEW YORK. — În ședința de miercuri după-amiază Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite a continuat discutarea punctului intitulat: „Restabilirea drepturilor legitime ale R. P. Chineze în Organizația Națiunilor Unite”.

Chemările C. C. al P. C. U. S.

MOSCOVA 17 (Agerpres). — După cum transmite TASS, C.C. al P.C.U.S. a dat publicității chemările cu prilejul celei de-a 46-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din China.

Chemările, cuprînd lozinci în cîntecul Marelui Octombrie, care a deschis o eră nouă în istoria omenirii și în cîntecul marxizmo-leninismului puternic armat ideologic a omenirii, au fost adresate în numele C.C. al P.C.U.S. adresărilor un salut fierbinte partidelor comuniste și muncitorești frățești — avangarda de luptă a clasei muncitoare și a tuturor oamenilor muncii — și urează: „Trăiască unitatea și coeziunea marilor armate a comunistilor din întreaga lume, pe baza celor două Declarații ale Constituțiilor de la Moscova.”

În chemări se spune: „Mai sus steagul internaționalismului proletar!” „Să se întărească unitatea de acțiune a oamenilor muncii din toate țările în lupta pentru pace, democrație și socialism!” „Pe lângă cîntecul nostru de luptă pentru lichidarea totală a robiei colonialiste, pentru dezarmarea generală și totală, asigurarea unei păci trinitice și indestructibile.”

Se face referință la cîntecul sistemului mondial socialist, vîstărilor clasei muncitoare internaționale, purtîndu-se comunitate de popoare libere, suverane, care pîșesc pe drumul socialismului și comunismului, și în cîntecul prietenilor frățești și a unității popoarelor din toate țările socialiste.

C.C. al P.C.U.S. adresărilor un salut frățesc oamenilor muncii din R. P. Chineze, R. P. Albania, R. P. Bulgaria, R. P. Cehoslovacia, R. P.D. Coreeană, Republica Cuba, R. D. Germană, R. S. F. Iugoslavă, R. P. Mongolă, R. P. Polonă, R. P. Ungară, R. D. Vietnam — care construiesc socialismul.

Salutul frățesc oamenilor muncii din R. P. Romîni, care construiesc

Plecarea din Buenos Aires a delegației R. P. Romine

BUENOS AIRES 17 — De la trimisul special Agerpres C. Alexandroaie.

În seara zilei de 16 octombrie, delegația guvernamentală a R. P. Romine, condusă de Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor externe, care a luat parte la festivitățile prilejuate de instalarea noului președinte al Republicii Argentina, s-a înținat în saloanele Legației R.P.R. din Buenos Aires cu generalul Juan Carlos Coradin, ministrul transporturilor Argentinei, Alejandro Gomez, fost vicepreședinte al republicii, senatori și deputați din partea partidului guvernamental Uniunea civică radicală a poporului, partidului Uniunea civică radicală intransigentă și altor partide, șefii și misiunilor diplomatice din Argentina, oameni de cultură, artiști și științifici, oameni de afaceri, ziaristi.

Au luat parte, de asemenea, Nicolae Anghel, adjunct al ministrului comerțului exterior, Dumitru Fara, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al R. P. Romine în Argentina, membri ai legației.

Ministrul afacerilor externe al R. P. Romine a oferit o masă în cinstea lui Portes Gil, fost președinte al Mexicului, șef delegației mexicane la festivitățile instalării președintelui Republicii Argentina.

A participat ambasadorul Mexicului la Buenos Aires, Francisco A. de Icaza.

În aceeași zi, Nicolae Anghel și Dumitru Fara, împreună cu membrii Misiunii comerciale a R.P.R. din Buenos Aires, au participat la un dejun oferit în cinstea lor de industriști și oameni de afaceri din capitala Argentinei.

Cu prilejul toasturilor rostite, participanții și-au exprimat părerea că schimburile economice și comerciale dintre R.P. Romina și Argentina pot și trebuie să fie lărgite în interesul ambelor părți, prin contracte reciproce avantajoase.

Înțintirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială.

În dimineața zilei de 17 octombrie, Corneliu Mănescu și Nicolae Anghel au plecat pe calea aerului spre New York. La aeroport, ei au fost condusi de ministrul de externe al Argentinei, Miguel Zavala Ortiz, de ministrul plenipotențiar Ruben Antoniano Vela, de directorul Ceremoniilor de Stat, Gabriel Galvez, și de alți reprezentanți ai guvernului argentinian, precum și de Dumitru Fara și de membrii Legației R. P. Romine la Buenos Aires.

Ziarele argentinieni „La Razón”, „La Prensa”, „La Nación”, „Clarín” din 16 octombrie au publicat extrase din declarațiile ministrului de externe al R. P. Romine, C. Mănescu, făcute ziaristilor după întreprinderea sa cu ministrul de externe argentinian, Zavala Ortiz.

PE SCURT • PE SCURT

KRASNOPEREKOPSK — A fost inaugurată prima porțiune (în lungime de 125 km) a canalului din Crimeea de Nord, care va jîga 165.000 ha și va alimenta cu apă alte 660.000 ha. Acest canal este cea mai mare construcție hidrotehnică a septenului. El va avea o lungime totală de 350 km și va lega Nipru cu Marea Neagră și Marea de Arav, străbînd stăpele Crimeei și Ucrainei de sud. El va face posibilă irigația a sute de mii hectare și va alimenta cu apă importante regiuni agricole și industriale. Pe o porțiune de 200 km canalul va fi navigabil, ceea ce va permite unirea Volgăi cu Nipru.

N. S. Hrușciov la mîningul de inaugurare a canalului a rostit o cuvîntare.

MOSCOW. — După cum anunță agenția TASS, Direcția Centrală de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a dat publicității un comunicat în care se arată că în primele nouă luni ale anului curent producția industrială a Uniunii Sovietice a crescut cu 8,7 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut.

LENINGRAD. — Teatrul de Comedie din București și-a încheiat turneul în Uniunea Sovietică cu spectacolul „Sveik în cel de-al doilea război mondial”. Artiștii romini au dat 16 spectacole la Moscova și Leningrad.

CIUDAD DE MEXICO. — După cum transmite agenția Taning, a fost dat publicității declarația comună a președintelui R. S. F. Iugoslavă, I. B. Tito, care a făcut o vizită în Mexic, și a președintelui Mexicului, Mateos Lopez.

Joi, președintele R. S. F. Iugoslavă, I. B. Tito, a sosit la Washington și a avut întreprinderi cu președintele S.U.A., J. F. Kennedy.

PE SCURT • PE SCURT

Semnarea unui protocol de colaborare romino-cubana

HAVANA. — La 16 octombrie 1963 s-a semnat la Havana „Protocolul de colaborare în domeniul culturii, științei și învățămîntului între Republica Populară Romină și Republica Cuba pe anii 1963 și 1964”.

Protocolul prevede oferirea reciprocă de burse de studii și specializare, dezvoltarea colaborării dintre academiile de științe din cele două țări, precum și întreprinderea de creație, schimburi de artiști, schimburi de experți, organizarea reciprocă de gale de filme și colaborarea în domeniul cinematografiei, dezvoltarea schimburilor în domeniul radio-teliviziunii, presei și sportului.

Consultările pentru desemnarea succesorului lui Macmillan

LONDRA. — La Londra au loc în prezent consultări în vederea desemnării succesorului primului ministru britanic, Macmillan, care din motive de boală nu-și mai poate exercita funcția de șef al partidului conservator și prim ministru.

În ultimele 24 de ore, arată agenția Reuters, toți liderii conservatori care ar putea deveni succesorii lui Macmillan și alți membri ai cabinetului britanic l-au vizitat pe acesta la spitalul unde se află internat.

Făcînd o apreciere a șanseilor pe care le are de a deveni succesorii lui Macmillan, agenția Reuters arată că este „posibilă” numirea în funcția de prim-ministru a unuia din următorii patru lideri ai partidului R. Butler, care în prezent deține funcția de prim-ministru adjunct, R. Maudling, ministrul de finanțe, lordul Hailsham, ministrul pentru problemele științifice și tehnice, și lordul Home, ministrul al afacerilor externe al Angliei.

Cablul telefonic transatlantic

Pentru prima oară în istoria comunicațiilor poștale, începînd de miercuri, Europa este legată direct cu un cablu telefonic transatlantic de Statele Unite. Cete două cabluri transatlantice anterioare se terminau la Newfoundland (Alaska). Cu ajutorul acestui cablu nou care se termină la Tuckerton (S.U.A.), numărul convorbirilor telefonice între Europa și S.U.A. se dublează.

Începînd din anul 1956, numărul convorbirilor telefonice lunare între cele două continente s-a mărit de cinci ori.

Cercetarea comorii de la Toplitz

Guvernul austriac a hotărît să întreprindă cercetări în privința faimoasei „comori naziste” scufundată în apele lacului Toplitz. Se știe că cercetările de pînă acum pentru a descoperi această comoră care se presupune că înglobează cîteva tone de aur în bare, precum și numeroase date despre de-



Fotografia noastră înfățișează un aspect al ravagiilor provocate în Haiti de către uraganul „Flora”

DE toate

punerile de fonduri naziste la bîncile elvețiene, ca și o serie de dosare care conțin liste ale agenților neclești din țările străine, au fost eluciate de anumite cercuri particulare interesate a pune mîna în special pe documentele secrete scufundate în lac de către S.U.

Referindu-se la vitoarele cercetării, France Presse relevă faptul că ele vor fi foarte anevoioase. Se presupune, scrie agenția, că locul în care se pare că a fost scufundată comora este inconșturat de perdea de proiectile și mine necexplodate încă, iar scufundarea este îngreunată datorită unor trunchiuri de arbori scufundați la adîncimea de 50-60 metri deasupra comorii.

Desoperiri arheologice

O echipă de arheologi francezi, care fac săpături lîngă Famaogusa în Cipru, a descoperit o statuă de bronz de circa 40 cm reprezentînd un zeu, datînd din secolul XII sau XI î.e.n.

Zeul are pe cap un coif împodobit cu coarne de bivol, poartă în mîna dreaptă o lance, în timp ce de brațul stîng alînd un scut de formă conică. Postamentul din

cupru al acestei mici statuetă rezează vîgduța unui animal. Arheologii consideră această zeitate ca fiind patronul orașului Allassi, (vechea capitală) astăzi Enkomi și al minelor de cupru, principala bogăție a insulei.

Acastă statueta reprezintă un deosebit interes deoarece a datînză de pe vremea perioadei, puțin cunoscute, a dispariției civilizației miceneene din epoca de bronz.

A vrut să-l contempleze...

Ziarul francez „Le Monde” anunță că la 16 octombrie a fost depusă la Luvru ceapă marea artă care, înclînat de frumusețea lui a dorit să-l contempleze vreme mai îndelungată. Tatăl tînzurului, alînd despre acest fapt, a spus: „Pictura la Luvru a născut în ecloași timp mureau din Stockholm.”